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REFERAT AF VINDING BORGERFORENINGS  
GENERALFORSAMLING 2025 

TIRSDAG DEN 11. MARTS 2025 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent. 

2. Formandens beretning  

3. Orientering fra underudvalg 

a. Det grønne hold 

b. Æ Fiskehus 

4. Aflæggelse af revideret regnskab for 2024. 

5. Aktivitetsplan og budget for 2025 

6. Indkomne forslag. 

7. Valg af medlemmer til bestyrelsen for en 2 årig periode 

8. Valg af 2 suppleanter for 1 år  

9. Valg af revisorsuppleanter for en 1 årig periode 

10. Eventuelt. 

 

1. Formanden bød de 18 fremmødte velkommen til generalforsamlingen (GF) og foreslog Jens Bernhard 

Knudsen som dirigent, hvilket blev enstemmigt vedtaget. Dirigenten takkede for valget og erklærede GF for 

rettidigt indvarslet. Som stemmetællere blev herefter valgt Nils Poulsgaard og Flemming Vang. 
 

2. Dirigenten gav herefter ordet til formanden for dennes beretning (se bilag 1).  
Der blev spurgt ind til skiltning af shelterpladsen nede ved Baunepladsen, da det kan være svært at finde. 

Det blev bemærket at selvom formatet af folderen var ændret var det fortsat en god idé i forhold til at gøre 

opmærksom på borgerforeningen, deres arbejde og kontingentindsamlingen. 
Efter besvarelse af disse spørgsmål, blev formandens beretning godkendt. 
 

3. Dirigenten gav herefter på skift ordet til de to underudvalg under borgerforeningen: 

a. Æ Fiskehus, ved Michael Kuhr (Se bilag 2). 

b. Det Grønne Hold, ved Helle Andsbjerg (se bilag 3). 

 

4. Kassereren redegjorde for det reviderede regnskab (se bilag 2).  

Der blev stillet spørgsmål til forskellen i udgiften til Sankt Hans festen i 2023 og 2024, hvilket skyldes at 

indkøb af fakler gøres i større partier, der strækker sig over flere år.  

Der blev redegjort for at posten Bank, Byfest under balancen i 2024 er blevet overdraget til byfestudvalget, 

som har fået VUIF til at administrere denne.  

Regnskabet blev herefter godkendt. 
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5. Dirigenten gav herefter ordet til kasseren for dennes fremlæggelse af det kommende års aktivitetsplan og 

budget for samme, som blev godkendt uden kommentarer.  
 

6. Behandling af indkomne forslag: Ingen forslag indkommet. 
 

7. På valg til bestyrelsen for en to-års periode var flg.: Morten Ahle, Sofie Damgaard Brov, Karoline Græsborg 

og Maibrit Juhl. Maibrit ønskede ikke at modtage genvalg. De øvrige ønskede genvalg og blev alle valgt ind i 

bestyrelsen. 

8. Marianne Munksgaard opstillede som medlem til bestyrelsen og blev valgt ind for en 2-årig 
periode. 
I mangel af emner som suppleant til bestyrelsen gav GF bestyrelsen bemyndigelse til selv at søge at finde en 

sådan. 
 

9. Som revisor blev Nils Poulsgaard genvalgt for en 2- årig periode. 
I mangel af emner som revisorsuppleant gav GF bestyrelsen bemyndigelse til selv at søge at finde en sådan. 
 

10. Eventuelt. 

a. Der blev spurgt ind til trafiksikkerheden i Langgade og om der var kontakt til Herning kommunes 

trafiksikkerhedsrepræsentant. Der kom bl.a. forslag om bump mellem Vognstrupvej og 

missionshuset, Generel opmaling af vejmarkeringerne på Vognstrupvej og ved SKI. Der blev 

kommenteret på skiltningen ved SKI’s parkeringsplads, der er svær at gennemskue. 

Det er noteret til videre behandling. 

b. Gi et praj kan bruges til kommunikation med Herning Kommune om udfordringer i byen. 

c. Der blev spurgt ind til udviklingen omkring 100 meter tårnet på Baunen. Formanden redegjorde for 

at der på et senere tidspunkt vil blive gjort et forsøg med at lave en ansøgning igen. 

Dirigenten erklærede herefter GF for afsluttet, takkede for god ro og orden samt gav ordet tilbage til formanden. 

Formanden takkede alle fremmødte for den udviste store interesse for foreningens arbejde og takkede dirigenten 

for det veludførte arbejde. 

 

 

Helle Andsbjerg    Jens Bernhard Knudsen 
Sekretær     Dirigent 
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Bilag 1. 

Beretning VBF 2025 
Hvad er der sket siden sidste generalforsamling 

Storkerederne: 
Her ville jeg jo gerne kunne viser jer et billede fra i sommers af et storkepar i reden. I stedet må vi nøjes 

med dette dronebillede vi fik taget i foråret. Rederne ser fine ud. Rederne skal indenfor de næste år have 

en omgang halm. 

Påskehare løb: 
Igen i år har Sofie haft gang i chokolade påskeharerne til glæde for byens børn. Der bliv i alt lagt ca. 30 

harer ud af flere omgange. Der er en god aktivitet for de mindste som vi gerne vil fortsætte. 

Shelterpladsen ved baunen 
I 2024 fik vi bevilget midler fra HKs landdistrikts pulje til at bygge det sidste shelter, brændeskur, grillriste 

og bålpladser. Den runde grillrist er en indvielsesgave fra Ungdommens støtteforening. De firkantede har vi 

købt hos Smeden i Vind som virkeligt har lavet nogle flotte riste både den runde og de firkantede i bordet.  

Indvielse af madpakkehuset 
Vi er også blevet færdige med madpakkehuset som primært bruges af byens dagplejere. De var også med 

til indvielsen og børnene plantede de indkøbte frugtbuske 

Frivilligmøde 
I samarbejde med HK og mange af byens øvrige foreninger afholdt vi frivilligmøde på foranledning af HK. 

Der kom så vidt vides ikke det store ud af mødet med det var en hyggelig aften. 

Sankt Hans 
Der var som sædvanlig rigtig god opbakning til sankthans festen som afholdes sammen med Missionshuset 

og spejderne. Ca. 300 deltagere.  Startede med sang ved plejehjemmet. Indslag ved Gospelkids. Nogen vil 

hævde at der ikke var ild i bålet, men som billedet tydeligt viser var der ild !! 

Brænde til naturcirklen og shelters ved baunen 
I løbet af året har vi fyldt op med brænde flere gange ved baunen og Naturcirklen. Vi hat aftalt med 

skovfogden at vi fælder nogle træer ved baunen for at få tørt brænde til næste år og fremdeles. 

Bøf og Bus – Måske et nyt mobilitetspunkt (Busskur) 
I samarbejde med HK er vi kommet med i EU-projektet Move som har til formål at udvikle og bygge et nyt 

busskur på torvet. Arkitec som også har tegnet torvet har lavet en flot tegning, men nu må vi se om der er 

penge nok 

Julebelysning på torvet 
Som noget nyt har vi fået Agerfeldt smedie til at lave et rigtig flot juletræ i metal som blev placeret på det 

runde tag på torvet. Det er planen at udsmykningen kan udvides løbende. 

Nye bænke på torvet 
Vi har fået bevilget midler fra HK landdistrektspulje 2025, til at købe nye bænke til torvet. Vi har bestilt 

firmaet Jessing til opgaven og forventer at de bliver klar i løbet af foråret 
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Husstandsomdelt folder 
Som nogen måske har bemærket er vores folder skrumpet lidt i størrelse og antal udgivelser. Det skyldes at 

vi ikke længere spørger sponsorere om finansering, men i stedet selv får den printet.  
Karoline gør her et kæmpe stykke arbejde som spare os for over 15.000 kr. pr år.  

”Det kræver en landsby” – ikke i denne omgang 
Vi har valgt at melde fra på projektet som vi ellers var med i. Vi kan ikke finde opbakning lige nu men 

måske senere når de første erfaringer fra de 2 andre forsøgsområder ligger klar. 

Tilgroning af Engen 
Vi har været i dialog med HK omkring fjernelse af pil fra engen. Vi arbejder videre med sagen 

Fastelavnsfest i SKI 
Traditionen tro har vi afholdt fastelavnsfest i SKI. Der var et stort fremmøde og en god stemning.  

Kommende projekter -nogle er dog så småt i gang. 
 
Byggegrund til salg ved torvet. 
 Der er kommet et forslag fra en borger om at foreslå kommunen at købe grunden som er til salg syd for 

torvet. VBF mener det kunne være rigtig godt som kombineret p-pladser og grønt område.   
Vi har givet forslaget videre til Planchefen i HK. 

Træner-Leder og eventspire med DGI. -Muligt samarbejde mellem skolen og Nordvestkraft. 
Mere om dette senere 

Genbrugspladsen-Vi afventer nyt om ny organisering   
VBF arbejder på længere åbningstider på genbrugspladsen- PT afventer vi en ny organisering. 

Samarbejde med styregruppe der arbejder på at bygge lejeboliger på  ”Vagn Poulsens plads” 
VBF støtter op op styregruppens arbejde og forventer at der bliver afholdt et borgermøde i SKI d. 7 maj. 

Mere info følger.  
 
Trafiksikkerhed på Langgade ved Kirkevangen, Baunevej og Stationsvej mv. 
-Efter Henvendelse fra borger 

Autocamperplads i Sørvad 
Vi håber på et tidspunkt at kunne etablere en plads et sted i Sørvad. PT afventer vi HKs holdning. 
 

Tak alle der på den ene eller anden måde har støttet op om VBFs arbejde. 
-Tak til samarbejdspartnere 
-Tak til medlemmerne af bestyrelsen for et super godt samarbejde  
Særligt tak til Majbrit som træder ud af bestyrelsen. Hun har gjort en fantastisk indsats.  

Bilag 2 

Årsberetning for Fiskehusets Venner – 2024 
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Formandens beretning 

Året 2024 har været et stille og roligt år for Fiskehusets Venner. Vi har afholdt en række arrangementer og 
arbejdsdage for at vedligeholde vores faciliteter og fremme interessen for fiskeri blandt både børn og voksne. 

Den 23. oktober 2023 blev fiskesøen renset. Desværre er der allerede behov for en ny rensning.  

Den 3. maj afholdt vi en arbejdsdag, hvor vi malede bænkesæt og fiskehuset, tilførte grus til indkørslen og 
fjernede ukrudt i yderområderne.  

Den 25. maj var der børnefiskedag med ca. 50 deltagende børn, som tilsammen fangede mindst 40 fisk. Ny 
Mølle Dambrug sponsorerede fisk, og Dagli'Brugsen donerede præmier.  

Den 14. august blev der igen arbejdet med lugning og rydning omkring fiskehuset. 

Den 20 september afholdtes der afslutningsfest i Fiskehuset for medlemmer af vagt- og arbejdshold.  

Formanden takker alle medlemmerne og ikke mindst arbejdshold og bestyrelse for deres engagement i årets 
løb. 

 

Kassererens beretning 

Regnskabet for 2024 er godkendt af revisoren.  

Kassereren konstaterer et faldende medlemstal over de seneste tre år, hvilket har resulteret i lavere 
kontingentindtægter. Foreningens egenkapital er dog fortsat robust. Vi undersøger fortsat muligheden for at 
søge tilskud til forbrugsmaterialer via skovfogeden for at skåne foreningens budget. 

 

Valg til bestyrelsen 

På generalforsamlingen den 15. august 2024 blev Jørgen Lisby, Jørgen Frandsen og Aksel Ahle genvalgt til 
bestyrelsen for en to-årig periode. Finn Kragelund og Ole Karlskov blev genvalgt som suppleanter for en et-årig 
periode. Borgerforeningens repræsentant, Michael Kuhr, fortsætter i bestyrelsen. 

Bestyrelsen konstituerede sig således: 

• Formand: Gunnar Andersen 
• Næstformand: Lasse Jeppesen 
• Kasserer: Viggo Jensen 
• Sekretær: Michael Kuhr 
• Bestyrelsesmedlemmer: Aksel Ahle, Jørgen Frandsen og Jørgen Lisby 

 

 

Fremtidige aktiviteter og planer 

Bestyrelsen har på møde den 25. februar 2025 drøftet og planlagt følgende aktiviteter for 2025: 
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• Oprensning af fiskesø: Det vurderes ikke nødvendigt med en decideret oprensning af søbunden i år. I 
stedet planlægges der grødeskæring. Omfanget af grødeopblomstring besigtiges over 
sommerperioden, og beslutning om grødeskæring tages derpå. Dog tidligst i vinterhalvåret.  

• Børnefiskedag: Den 26. april afholdes børnefiskedag. Fin Kragelund kontakter dambrug angående 
afhentning af fisk og Dagli’ Brugsen angående sponsorering af gaver til vinderne. 

• Junior fiskedag:  Den 24 juni vil Fiskehuset afholde en junior fiskedag som opstart på byfest-
/kulturugen sammen med spejderne, som vil lave aktiviteter med mad over bål og bygning af 
raftekonstruktioner.  

• Arbejdsdage: Forårsrengøring afholdes den 5. april kl. 9.00. Efterårsrengøring og yderligere 
arbejdsdage vil blive fastsat på et senere tidspunkt. 

 

På bestyrelsens vegne, 

Michael Kuhr 

Sekretær 
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Bilag 3 

Det Grønne Hold 

Det har været et stille år med fokus på etableringspleje af torvet.  

Under etableringen af torvet, blev noget af den gamle beplantning stående. Det viste sig at der var forskel 

på arterne og området fremstod ikke ensartet. I foråret blev denne del udskiftet.  

 I samarbejde med borgerforeningen har der været fokus på ændring i Herning kommunes klippeinterval 

på græsarealer. Dette arbejde fortsætter i 2025. 

I 2025 er planen at fortsætte arbejdet med at holde torvet. Nogle af stauderne er allerede store nok til at 

blive delt og andre steder er der huller der trænger til at få en plante. Overskydende planter vil blive brugt 

andre steder i byen, hvor de forhåbentligt vil bringe lykke.  

 Rododendronerne ved flagstængerne i den sydlige del af byen skal flyttes ned til rododendronbedet ved 

åen.  

Ellen Vang, der i mange år har været tovholder for Det Grønne Hold, en ildsjæl for byens grønne områder, 

en inspiration for byens udvikling og en støtte i at sikre, at Sørvad har smukke omgivelser at glædes over, 

har valgt at træde tilbage som kontaktperson for holdet. Ellen vil dog fortsat være en del af holdet og 

findes blandt borgerne med de grønne fingre. 

På vegne af alle i Det Grønne Hold og bestyrelsen vil vi gerne sige en stor tak for din uvurderlige indsats. 

Der er ikke fundet en ny kontaktperson så kontakten skal foreløbigt være til Helle Andsbjerg i 

Borgerforeningen, som er ansvarlig for de grønne områder. 
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Bilag 4 
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